

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Крутихиной Светланы Борисовны на тему: «Состояние желудочно-кишечного тракта у детей, больных периодической болезнью», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия

В последние годы на территории РФ отмечается рост заболеваемости столь редким орфанным заболеванием – периодической болезнью (семейной средиземноморской лихорадкой). Больные с таким диагнозом перестают быть редкостью в практике педиатра.

Диссертационная работа Крутихиной С.Б. посвящена изучению болевого абдоминального синдрома – одного из основных проявлений периодической болезни у детей. Знание особенностей течения и клинических форм периодической болезни у детей позволяет своевременно диагностировать данную патологию и начать комплексное лечение.

В автореферате отражены основные положения научной работы. Цель и задачи сформулированы четко и корректно. В своей работе Крутихина С.Б. впервые изучила морфо - функциональное состояние слизистой оболочки ЖКТ и частоту хеликобактерной инфекции, функциональное состояние желчевыводящих путей и поджелудочной железы. Выявлены особенности клинической картины, течения и прогноза периодической болезни в сочетании с функциональными нарушениями ЖКТ в зависимости от генотипа. Результаты проведенных исследований убедительно доказали степень вовлеченности органов пищеварения в аутовоспалительный процесс при периодической болезни.

Достоверность результатов исследования подтверждена применением современных статистических программ при анализе достаточного объема материала. Высокая научно-практическая значимость работы заключена в том, что на основе полученных данных был разработан алгоритм по оптимизации терапии функциональных нарушений ЖКТ у больных с периодической болезнью в педиатрической практике.

Выводы обоснованы данными исследования и соответствуют поставленным задачам. Практические рекомендации структурированы, конкретизированы и могут быть применимы в лечебных учреждениях.

Результаты исследования могут быть включены как в учебные программы, так и в практическую медицину. Материалы диссертации полностью отражены в 4 публикациях (в том числе 2 из них – в рецензируемых журналах, поименованных в перечне ВАК РФ).

Заключение. Автореферат отражает основные аспекты диссертационной работы Крутихиной С.Б. на тему: «Состояние желудочно-кишечного тракта у детей, больных периодической болезнью», которая представляет собой законченную научно-квалифицированную работу и вносит вклад в расширение понимания патогенеза и клинических особенностей периодической болезни у детей.

Работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия.

Заведующая кафедрой пропедевтики детских болезней
и факультетской педиатрии
с курсом детских болезней лечебного факультета
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Казанский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
профессор (14.01.08 – Педиатрия)

Р.З

Файзуллина Р.А.

Подпись доктора медицинских наук, профессора
Файзуллиной Резеды Абдулахатовны заверяю

Специалист по направлению Сейф Ваддуллин

ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России
420012, г. Казань, ул. Бутлерова, 49, тел. +7 843 236 06 52
rector@kgmu.kzn.ru
www.kgmu.kzn.ru